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   تجريبية علوم  :  لشعبةا
 الكيمياء و الفيزياء  :  المادة

 الأرض و الحياة علوم باك2 :  القسم

  الكتلة  النوى، - الإشعاعي التناقص   :الموضوع
  التي  الكيميائية التحولات – الطاقة  و

   . المنحيين  في  تحدث

| 

 2h  ساعتان  : يذث الإَجاص          2013 -01 -15  في

 ؛ للبرمجة القابلة غير الحاسبة الآلة باستعنال يسنح◄
 ؛ العددية التطبيقات إنجاس قبل الحزفية التعابير إعطاء يجب◄
 ؛ يناسبك الذي الترتيب حسب الإمتحان تمارين إنجاس يمكنك◄
 ؛ التحزيز ورقة تنظيه الإعتبار بعين يؤخذ◄
 ؛ الأجوبة تحزيز عند الأحمز اللون استعنال تفادي ينبغي◄

 .خاطأ تعتبر بالوحدة مقزونة غير نتيجة كل◄

 مــعـــلومــــــــات عـــــــامــــة
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سلم 
  (40min)  - (نقط 7) التنقيط

 

 .الجزء الأول 

 

 .يحهٕل يائٙ pHأركش طشٚقذٍٛ دًكُاٌ يٍ دحذٚذ قًٛج 1.

 . τ=1َستج انذقذو انُٓائٙ نذفاػم حًض انتشٔيٛذسٚك فٙ انًاء ْٙ 2.

 - HBr/Br: َؼطٙ انًضدٔجج . ْم ْزا انذحٕل كهٙ  أو يحذٔد ؟ أكذب انًؼادنج انحصٛهج نٓزا نهذفاػم 

 .يغ انًاء HAأكذب انًؼادنج انؼايج نذفاػم يحذٔد ةٍٛ حًض 3.

H3O]أكذب دأطٛش قًٛج دشكٛض إَٔٚااح اؤكسإَٕٛو 4.
إرا كااٌ الإسدٛااا انًطهاو ْإ  pH=3,56نًحهإل ر٘  [+

ΔpH=0,01  .اسذُذج الإسدٛاا انُستٙ ػهٗ حساا دشكٛض إَٔٚاح اؤكسَٕٕٛو فٙ ْزا انًحهٕل. 
 

 .الثاني الجزء 

 

الإٚثإَٚاك نحًاض  (S) يحهإلفاٙ انًااء انًقطاش فُحصام ػهاٗ  CH3COOH الإٚثإَٚاكحًاض ياٍ  mَازٚب كذهاج 

 .  V=100 mLحجًّ ٔ C=0,10 mol.L-1 دشكٛضِ انًٕنٙ  

 .  σ=49 mS.m-1انقًٛج   C°25أػطٗ قٛاط يٕصهٛج ْزا انًحهٕل ػُذ 

انذشكٛض انًٕنٙ انفؼهٙ نكم َٕع إَٔٚٙ يذٕاجذ فٙ  [Xi]حٛث ،   σ=Σ λi [Xi]دؼتٛش يٕصهٛج انًحهٕل ػهٗ شكم ٚكذب 

 .انًٕصهٛج انًٕنٛج اؤَٛج نكم َٕع  λiانًحهٕل ٔ 

         ؛                                -

       M(CH3COOH)=60 g.mol-1: انكذم انًٕنٛج نحًض الإٚثإَٚك    -
 

 . mأحسب انكذهج 1.

 .أكذب يؼادنج انذفاػم ةٍٛ حًض الإٚثإَٚك ٔ انًاء2.

 .أَشٗء انجذٔل انٕصفٙ نذذتغ دطٕس انذحٕل يتشصا فّٛ حانج انذٕاص3ٌ.

H3O] انذشكٛاض  أٔجذ دؼتٛش 4.
+]éq  وَٕٚااح اؤكسإَٕٛو ػُاذ حاناج انذإاصٌ ةذ ناج            ٔ                  ٔ

 . (S)نهًحهٕل σانًٕصهٛج 

H3O]دحقو يٍ أٌ قًٛج  5.
+]éq  ْٙ[H3O

+]éq=1,25.10-3 mol.L-1 .  

 . pHاسذُذج قًٛج 6.

 :                    .ةٍٛ أٌ َستج انذقذو انُٓائٙ نٓزا انذفاػم دكذب كًا ٚهٙ 7.

       يارا دسذُذج ؟.  τأحسب قًٛج 8.

 .جذ حصٛهج انًادث ةانًٕل نٓزا انذفاػم ػُذ انحانج انُٓائٛج9.

 

λH3O+                                                                                                                         λ𝐶𝐻3COO− 

λH3O+ = 35 mS. m2. mol−1                                                                                                                         λ𝐶𝐻3COO− = 4,10 mS. m2. mol−1                                                                                                                         

τ =
10−pH
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سلم 
  (ةنقط 13) التنقيط

   (min 50)  :الدرس أسئلة

 

 .دطتٛقادّ ةؼض اػط ؟ الإشؼاػٙ ةانُشاط َقصذ يارا1.

 .   +β الإشؼاػٙ انُشاط ػشف2.

 ؟  t1/2 انُصف نؼًش انفٛضٚائٙ انًذنٕل يا3.

 . ػهم ؟ ةًُٛٓا فًٛا َٕادٍٛ اسذقشاس يذٖ نًقاسَج انشةط طاقج ػهٗ الإػذًاد ًٚكٍ ْم4.

 .ػهم ؟ α إشؼاػٙ َشاط         انتٕداسٕٛو نُٕاث ٚكٌٕ أٌ ًٚكٍ ْم5.
 

   : الأول التمرين

 

 غٛش) يشغ َظٛش ٔ 13 انكشةٌٕ ٔ 12 انكشةٌٕ ًْا يسذقشٍٚ َظٛشٍٚ شكم ػهٗ دٔسدّ فٙ انكشةٌٕ ػُصش ٕٚجذ

 .  t1/2=5570 ans  ػًشِ َصف صيٍ ٚتهغ انز٘ ٔ ، 14 انكشةٌٕ ْٕ (يسذقش

 .          :14اٜصٔح   ؛           :13انكشةٌٕ  ؛           :12 انكشةٌٕ : َؼطٙ
 

 . 14 انكشةٌٕ َٕاث دشكٛب أػط1.

 : انذانٛج ةانًؼادنج ػُّ ٚؼتش َٕٔ٘ دحٕل ْٕ α ةذقائو اونٕيُٛٛى َٕاث قزف إ2ٌ.

 . X انؼُصش ػهٗ دؼشف ثى  a ٔ b اانؼذدٍٚ حذد الإَحفاظ قإََٙ ةذطتٛو        

 .Y انؼُصش اسى اركش ٔ انًٕافو انُٕٔ٘ انذفاػم يؼادنج أكذب .-β جسٛى ٔ        َٕاث نذؼطٙ          انُٕاث دذفذخ3.

 .                            : ةانؼلاقج الإشؼاػٙ انذُاقص قإٌَ ٚؼط4ٗ.

 ؟  λ  ؛   N0   ؛  N(t)  : انفٛضٚائٛج انًقادٚش دًثم يارا  - 1.4

 . λ قًٛج أحسب .                  : أٌ ةٍٛ  -  2.4

 .                              : شكم ػهٗ كذاةذّ ًٚكٍ الإشؼاػٙ انذُاقص قإٌَ أٌ ةٍٛ  - 3.4

  ةـ قذس انز٘ ٔ انؼُٛج نٓزِ a انُشاط ةًؼشفج و،2000 ػاو اكذشفخ انقذٚى انخشب يٍ قطؼج دأسٚخ سًح5.

a(t)=11,3Bq ، ٙانُشاط قذس حٍٛ ف  a0 ةـ يًاثهج حٛج نؼُٛج a0=13,6 Bq  . 

   يُٓا؟ اَحذسح اانذٙ انشجشث قطغ سُج ياْٙ ٔ انقذٚى، انخشب قطؼج ػًش احسب ثى a0  ٔ λ ٔ t ةذ نج  a(t)دؼتٛش أكذب
 

 

 

   (30min)  :الثاني التمرين
 

 

 .         ٔ          انكشةٌٕ َظٛش٘ َؼذتش
 

 .  Δm=0,11306 u  ْٕ         انكشةٌٕ  نُٕاث انكذهٙ انُقص أٌ دحقو1.

 . 14 انكشةٌٕ نُٕاث MeV  ةــ  El  انشةط طاقج  اسذُذج2.

 .  MeV ةــ 14 انكشةٌٕ نُٕاثE 1 نُٕٚج ةانُستج انشةط طاقج اسذُذج3.

 ةٍٛ يٍ اسذقشاسا اوكثش انُٕاث اسذُذج ، E  2 =7,68 MeV  ْٙ          نهُٕاث نُٕٚج ةانُستج انشةط طاقج أٌ ػهًا4.

 .         ٔ          انُٕادٍٛ

 :انذانٛج انًؼادنج حسب ةاٜصٔح َٕدشٌٔ اصطذاو ةؼذ انجٕ٘ نهغلاف انؼهٛا انطتقاح فٙ 14 انكشةٌٕ ٚذك5ٌٕ.

 .أحسب انطاقج انًحشسث خلال ْزا انذحٕل .                                                            

   m(14C)=13,9999 u ;     ;   m(12C)=11,9967 u  m(14N)=13,9992 u:  معطيات 

mp=1,00728 u  ;    mn=1,00866 u  ;     1u=931,5 MeV/c2 
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